
Ata de nº05/2014, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 

Bahia. Sessão Solene de 09 de Março de 2015. Aos nove dias do mês de 

Março do ano dois mil e quinze, às dezoito e trinta horas, no auditório da 

Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número 

sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Solene da Câmara 

Municipal de Teixeira de Freitas, pela passagem do Dia Internacional da 

Mulher, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador Tomires 

Barbosa Monteiro, com a presença dos demais vereadores constantes do livro 

de presença. Inicialmente, tomaram assento à Mesa o Senhor Presidente, 

acompanhado das Vereadoras Erlita Conceição de Freitas e Oneidi Alves de 

Sousa, bem como as convidadas: a Secretária Municipal de Agricultura, Srª. 

Lívia Alves, a Secretária Municipal de Assistência Social, Srª. Jussara Bahia 

Alves de Andrade, a servidora da Câmara Municipal, Srª. Gildete de Jesus 

Moreira, a policial rodoviária federal Srª Lucilene Guilherme de Oliveira Rocha 

e a Srª Maria Helena Alves Santana. Após a formação da Mesa foram 

executados o Hino Nacional e o Hino de Teixeira de Freitas. Em seguida, foi 

solicitado ao Vereador Adriano Santos Souza que fizesse uma leitura bíblica, 

que na oportunidade foi proferida no Livro de Provérbios. Depois, foi realizada 

uma apresentação musical pelos membros da Associação Levanta-te. Neste 

momento, o Senhor Presidente falou da satisfação em receber a comunidade 

na Sessão Solene em homenagem especial pela passagem do Dia 

Internacional da Mulher. Destacou que o Poder Legislativo presta esta 

homenagem como forma de reconhecimento das mulheres que se destacam 

nas áreas: cultural, política, desportiva, empresarial e prestação de serviços ou 

ação social no Município de Teixeira de Freitas. Ressaltou que, por indicação 

dos vereadores, foram escolhidos alguns nomes que serão homenageados 

nesta sessão. Sendo assim, o Senhor Presidente convidou aos vereadores 

para que fizessem a entrega de homenagens às mulheres indicadas: O 

Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim homenageou a Srª Elaine Cristina 

Vieira Guimarães dos Santos, professora na Escola Municipal Alcenor Alves 

Barbosa, que também desenvolve trabalhos humanitários na comunidade João 

Batista, onde é coordenadora e líder da Pastoral da Criança há quatro anos. O 

Vereador Adriano Santos Souza homenageou a Srª Maria Senhora da Cruz, 

diretora do Clube de Desbravadores da Igreja Adventista do Sétimo Dia, onde 

desenvolve trabalho evangelístico e educacional.  O Vereador Agnaldo 

Teixeira Barbosa homenageou a Srª Núbia Dias Rodrigues dos Santos, 

cidadã atuante junto às associações de bairros e conselheira do orçamento 

cidadão, que também se dedica ao trabalho evangelístico na comunidade de 

São Benedito como coordenadora dos Ministros Extraordinários da Sagrada 

Comunhão Eucarística. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa homenageou a 

Srª Vânia Maria Silva Barreiros Aguilar, evangelizadora que ministra palestras, 

coordena coral de crianças e desenvolve trabalho de orientação familiar e 

cursos de treinamento de líder. O Vereador Ailson da Cruz Pereira 

homenageou a Srª Arlete Alves Gomes, coordenadora paroquial diocesana, 



que se dedica a obra de Deus servindo famílias carentes com muito amor. O 

Vereador Domingos Oliveira Donato homenageou a Srª Ana Guimarães de 

Pádua, líder e conselheira do Círculo de Oração da Igreja Assembleia de Deus, 

fundadora, juntamente com o esposo, do Bairro Vila Vargas. O Vereador 

Edinaldo Rezende dos Santos homenageou a Srª Lucimelia Garcia Ferraz, 

contadora, presidente da Associação Comercial e Empresarial de Teixeira de 

Freitas. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas homenageou a Srª Anita 

Florinda Ruas, que tem serviços prestados como professora e diretora em 

diversas escolas municipais, presidente de associação de moradores, membro 

de comissão de direitos humanos e católica fervorosa. O Vereador Gilberto 

Lemes Soares homenageou a Srª Elena Maria Miotto, professora, que tem 

serviços prestados na área de educação, além de ser membro da Associação 

Cidadania São José. O Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos 

homenageou a Srª Tânia Maria Pagio, enfermeira há mais de 11 anos, que 

atua na Comunidade Matriz de São Paulo Apóstolo no Ministério de Música 

Clara de Assis, evangelizando através da música. O Vereador José Vicente 

dos Santos homenageou a Srª Creuza Chicon, empresária que contribui com 

o comércio de Teixeira de Freitas, além de desenvolver projetos sociais. O 

Vereador Juvenal Etelvina Laureano homenageou a Srª Belarmina Gonçalves 

Pires da Silva, de 91 anos de idade, residente no bairro Wilson Brito, pessoa 

querida e exemplo de honestidade. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto 

homenageou a Srª Vilma Rodrigues, professora que atua como diretora da 

Escola Municipal São Geraldo, no bairro Tancredo Neves. O Vereador Milton 

Resende dos Santos homenageou a Srª Maria Rosilda Severina da Silva, sua 

esposa, mulher dedicada à família e às obras de sua congregação. O Vereador 

Moacir Oliveira de Souza homenageou a Srª Kátia Cilene Santos Silva, 

professora, sargento da Polícia Militar da Bahia, exerce a função de instrutora 

do Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência – PROERD.  

A Vereadora Oneidi Alves de Sousa homenageou a Srª Lucimar Lima de 

Aguiar Ledo, servidora pública desde os 18 anos de idade, que exerce a função 

de assessora de juiz da 2ª Vara Cível da Comarca de Teixeira de Freitas, 

desenvolve trabalho de orientação para casais e preparação de noivos e é 

também conselheira fiscal da Associação Levanta-te. O Vereador Ronaldo 

Alves Cordeiro homenageou a Srª Ilma Teixeira dos Santos, servidora pública 

que atua na Escola Municipal D. Pedro II, formada em pedagogia, e presta 

relevante serviço à comunidade do povoado Duque de Caxias. O Vereador 

Tomires Barbosa Monteiro homenageou a Srª Rosânia Garcia Fiorio, católica 

praticante, atua na Pastoral da Sobriedade e é coordenadora administrativa do 

Projeto Levanta-te. O Vereador Yuri Takao Shinozaki homenageou a Srª 

Maria Edineia Ceolin, empresária empreendedora, que colabora com o 

desenvolvimento de Teixeira de Freitas, gerando empregos e apoiando 

entidades beneficentes. Neste momento, o Senhor Presidente, juntamente com 

os membros do coral Levanta-te prestaram homenagem às mulheres. Em 

seguida, os vereadores passaram a homenagear as componentes da Mesa. 



Depois, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos componentes da Mesa: 

A Senhora Jussara Bahia Alves de Andrade saudou a todas as mulheres. 

Destacou o papel das mulheres na sociedade, sua luta, suas conquistas, 

citando como exemplo a ascensão de uma mulher ao cargo mais importante do 

país, que é a Presidenta Dilma Rousseff. Observou a presença predominante 

das mulheres nos projetos sociais. E falou do orgulho de representar o sexo 

feminino no Poder Executivo, atuando na Secretaria Municipal de Assistência 

Social. A Senhora Lucilene Guilherme de Oliveira Rocha saudou a todos. 

Falou das dificuldades que as mulheres enfrentaram para se destacar em 

setores outrora dominado exclusivamente pelo sexo masculino. Relatou que foi 

a primeira mulher policial do Extremo Sul da Bahia, que em seguida vieram as 

mulheres da PM. Falou que a sociedade muitas vezes vê a polícia de forma 

negativa, e somente quem vive esta profissão é que sabe das dificuldades 

enfrentadas. Disse que faz parte da Secretaria Nacional de Direitos Humanos e 

também da Corregedoria de Ética e Disciplina da Polícia Rodoviária Federal da 

10ª Superintendência. Agradeceu ao Vereador Miro e aos demais pelo convite 

para esta sessão. A Vereadora Erlita Conceição de Freitas saudou a todos. 

Parabenizou a todas as mulheres. Destacou a luta das mulheres trabalhadoras 

rurais, das mulheres garis, das trabalhadoras do lar, das professoras, das 

advogadas, etc. Lembrou o assassinato de mulheres que apenas lutavam por 

seus direitos. Destacou o assassinato de tantas mulheres brasileiras. Falou da 

importância da luta das mulheres por direitos iguais. Disse que as mulheres 

precisam ocupar o seu espaço na política, daí conclamou as mulheres a se 

juntarem às vereadoras da Câmara de Teixeira de Freitas. Finalizando, 

destacou a capacidade da mulher de ser multitarefas. A Senhora Gildete de 

Jesus Moreira saudou a todos. Agradeceu a oportunidade de representar as 

mulheres na Mesa. Falou de sua satisfação em trabalhar na Câmara de 

Vereadores, que se sente honrada em fazer o seu serviço. Agradeceu todos os 

homens, pois também contribuem para que as mulheres desenvolvam o seu 

papel. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Questionou a 

clássica afirmação de que a mulher é o sexo frágil, corrigindo-a e afirmando 

que a mulher é o sexo forte, pois desenvolve diversas atividades ao mesmo 

tempo. Disse que as mulheres precisam se fortalecer a cada dia, ocupar mais 

espaços na sociedade, lutar por igualdade de salários e contra a discriminação 

em suas múltiplas faces. A Senhora Maria Helena Alves Santana saudou a 

todos. Agradeceu ao Vereador Joanilton pelo convite para participar desta 

Sessão. Parabenizou aos homens por terem mulheres maravilhosas 

completando suas vidas e parabenizou as mulheres pela passagem do seu dia 

comemorativo. Nesse momento, o Senhor Presidente convidou a Vereadora 

Erlita Conceição de Freitas para proceder a entrega de uma rosa a servidora 

Kátia Regina Lima de Santana simbolizando a entrega de rosas a todas as 

servidoras da Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para 

constar, eu, Adriano Santos Souza, primeiro secretário, lavrei a presente ata 



que, após discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e os 

demais vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário 

Francistônio Alves Pinto, 09 de março de 2015. 


